

明州「越闹越乱」

要求国土安全部长下台
美国会民主党人



随着联邦执法人员在明尼苏达州针对非法移民的行动持续引发大规模抗议，美国国会众议院民主党人和少数参议院共和党人1月27日纷纷表示，国土安全部长克丽丝蒂·诺姆应引咎辞职或受弹劾下台。共和党籍总统特朗普当天仍为诺姆辩护，不认为她应去职。

“她该辞职了”

据美国《纽约时报》和《华尔街日报》报道，美国国会众议院少数党领袖哈基姆·杰弗里斯等三名民主党高层27日共同呼吁白宫“即刻解雇”诺姆，否则他们将在众议院启动弹劾程序。“我们可用简单或困难的方法来做这件事。”民主党籍众议员罗宾·凯利1月早些时候已发起针对诺姆的弹劾决议案，截至目前获162名民主党人支持，约占众议院全体民主党人的四分之三。杰弗里斯等三人尚未正式支持这份决议案。

弹劾诺姆需在众议院获得简单多

数支持，在参议院获得至少三分之二的绝对多数支持。共和党人当前以微弱优势掌控国会两院，这意味着民主党人若想弹劾诺姆，需争取一些共和党人配合。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊尚未公开表态，参议院共和党领袖约翰·图恩则避免正面回应对诺姆的看法，只称“这应由总统作决断”。

《纽约时报》称，杰弗里斯等三人27日的表态说明，民主党人有意在赢得今年国会中期选举后推动弹劾诺姆，不少人甚至有意用此事为自己助选。众议院司法委员会级别最高的民主党人杰米·拉斯金暗示，无论共和党人支持与否，民主党人都将开始为弹劾程序作准备。

共和党方面，27日已有两名联邦参议员汤姆·蒂利斯和莉萨·穆尔科斯基呼吁诺姆去职。蒂利斯称，诺姆在明州的所作所为“业余且糟糕”，给特朗普的移民政策抹黑，“她应该失业了”。穆尔科斯基则认为，如果就明州事态追责，最终会追到国土安全部长头上，“她该辞职了”。

事态引关注

去年12月起，美国联邦机构在明州展开针对非法移民的执法行动。本月7日，执法人员在该州最大城市明尼阿波利斯市抓捕非法移民时，开枪打死美国公民古德，引发全美多地抗议。24日上午，明尼阿波利斯市再次发生移民执法枪击事件，造成37岁美国公民普雷蒂死亡，当地紧张局势进一步升温。

按美国《政治报》网站说法，明州的移民执法争议恐导致参议院无法在30日午夜的最后期限前通过一揽子拨款法案，以避免联邦政府部分“停摆”。参议院民主党人眼下要求重新谈判法案中有关国土安全部拨款的部分，共和党人则想另谋方法“安抚”民主党人。

明州事态同时触发国会两院调查。美国移民与海关执法局代理局长、海关与边境保护局局长和公民及移民服务局局长定于2月10日和12日赴国会两院出席听证会。诺姆接受参议院问询的日期定在3月3日。

特朗普护短

27日，特朗普依然为诺姆辩护，称其工作表现“非常棒”，“边境现在完全安全”。面对记者提问诺姆是否应辞职，特朗普以“不”作答。

据知情人士向《华尔街日报》披露，一些白宫高级顾问并不满意诺姆对明州局势的处理，不少国会议员也致电特朗普，对其移民政策议程的走向表达担忧。26日傍晚，特朗普应诺姆要求与她及其高级助理在白宫会谈约两小时。此前，白宫就明州联邦执法行动作出调整，宣布美国边境事务主管汤姆·霍曼将接管行动。而先前任指挥的美国边境巡逻队指挥官格雷戈里·博维诺被曝将离开明尼阿波利斯市。

特朗普27日还表示，将采取举措让明州局势“稍微降级”。据新华社

数千儿童孤身遭美国羁押

联合国调查员表示担忧



1月25日，在美国纽约时报广场，人们在雪中行走。图据新华社客户端

“自愿被遣返”；要么面临无限期拘留，并在年满18岁后被移交至美国移民与海关执法局羁押。

这3名由联合国人权理事会委任的独立调查员说，依据美国2008年颁布的《贩卖人口受害者保护重新授权法》，

处于联邦羁押状态的无陪伴儿童有权获得法律顾问协助，且不应对其执行快速遣返，即未经法庭审理便实施驱逐。

然而，美国内政部于2025年2月18日下令非营利法律服务提供者停止对这一群体予以协助，还终止了向这些孩子的代理律师提供联邦资金支持。

联合国人权事务高级专员办公室说，尽管美国内政部的做法在法庭上遭到质疑，但2.6万名受影响的儿童中，很多人失去了法律顾问协助，并在有资格获释的情况下面临遭强制驱逐的风险。

调查员认为，在所有涉及儿童的移民及避难程序中，均应保障符合儿童利益的司法程序。他们强调，儿童应有权就影响自身、父母或监护人状况的相关决定获得行政与司法救助，同时应采取措施避免可能对儿童权利造成不利影响的不当程序延误。

调查员指出，“快速遣返程序仅应在符合儿童最大利益、且不妨碍任何正当程序保障的前提下进行”。据新华社

乌克兰外长称泽连斯基准备好同普京会晤

新华社基辅1月27日电 乌克兰外交部长瑟比加27日说，乌总统泽连斯基已准备好同俄罗斯总统普京举行会晤。

瑟比加当天对乌克兰《欧洲真理报》说，乌俄代表上周在俄罗斯、美国、乌克兰三方会谈期间还举行了双边会谈。他表示，乌俄谈判发生“质变”。

瑟比加没有说明会谈更多细节，但强调“谈判很复杂”。

由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组23日至24日在阿联酋首都阿布扎比举行会谈。这是2022年2月俄乌冲突升级以来，俄罗斯、美国和乌克兰首次举行三方接触。三方就结束战事及其所需的安全条件进行了讨论，但未宣布达成具体共识。

阿根廷一男子冲撞总统座车

据阿根廷媒体报道，阿总统米莱1月27日在东部马德普拉塔市活动期间，他的座车遭到一名男子冲撞。米莱随后顺利离开现场。

当天下午，米莱乘车离开马德普拉塔市罗克茜剧院后，其座车遭到一名男子的冲撞。该男子随后被安保人员逮捕。事件中无人伤亡。

总统官方尚未就此事发表声明，也未公布冲撞者的身份信息。

米莱将于27日晚在该市出席一场政治活动并发表演讲。据阿根廷媒体《第12页报》报道，活动将按计划进行，周边地区的安保措施已加强。据新华社

美国明尼苏达联邦法官勒令ICE代理局长出庭

美国明尼苏达州联邦地区法院当地时间1月26日夜发布法令，要求美国移民与海关执法局(ICE)代理局长托德·莱昂斯必须于当地时间30日13时出庭，否则将以藐视法庭罪论处。

首席法官帕特里克·席尔茨说，他对莱昂斯的所有耐心已经耗尽，后者必须作为被告到庭。他说，ICE拒不执行该法院15日的一份判决，至今仍未遵照裁决释放一名遭联邦执法人员抓捕的当地居民，在法院尝试各种办法无效后，只能采用直接对机构负责人发传票的罕见方式处理，毕竟“ICE违反法庭命令的程度同样罕见”。

他说，莱昂斯决定派遣数千名执法人员到明尼苏达州展开针对非法移民的执法行动，却没有采取任何措施应对由此必然产生的数以百计诉讼，且故意拖延或无视明州各法院的司法指令。这种行为给当地合法移民造成了“重大困难”。

席尔茨这份法令是明尼苏达州当地司法系统与特朗普政府正在展开的一系列法律战的一部分。26日，另外两起备受关注的案件在明尼苏达州联邦地区法院进行了法庭辩论。一起案件为明尼苏达州司法机构诉美多个联邦机构，要求法院延长禁令，阻止这些机构破坏普雷蒂案相关证据；另一起为明尼苏达州诉美国国土安全部长诺姆，指控后者违宪，即以大规模移民执法行动对该州施以政治惩罚。

自去年12月起，美联储机构在明尼苏达州展开针对非法移民的执法行动。本月7日，执法人员在该州最大城市明尼阿波利斯市抓捕非法移民时，开枪打死美国公民古德，引发全美多地抗议。24日上午，明尼阿波利斯市再次发生移民执法枪击事件，造成37岁美国公民亚历克斯·普雷蒂死亡，这一事件导致当地紧张局势进一步升温。据新华社